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A lap
szellemi és anyagi r észét
illető közlemények a szer-
kesztőségllez küldenilök.

Bérmentetlen leveli két
vsak ismert kezek tő to-

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

I I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“
Megjeleni k minden vasárnap.

hivatalos közlönye.

„Békesség, földön az embernek.“
Megzendiil a melodikus karácsonyi ének, 

mely minden magasabban gondolkozó embernek 
szivét megrezegteti gyönyörű szövegének fensé­
gével is.

„Dicsosség, mennyben az Istennek !
Békesség, földön az embernek !“

Istené legyen a dicsőség, embereké a békes­
ség! Egyszerű, keresetlen szavakkal van kifejezve 
a földi boldogulás vezér-elve ebben a két vers­
sorban. mely immár nagy idők óta zeng kará­
csonyi alkalomkor a magyar nemzet kath. hívői­
nek ajkairól.

Az emelkedett lelkek agyát fölemelő, Isten­
hez vezető gondolatok rajozzák be a Megváltó 
születésének emlékünnepén

Valóban : az isteni dicsőség és emberi békes­
ség magasztos, lélekemelő ünnepe ez !

Az isteni dicsőségé, mert ezen a napon aján­
dékozta meg fenséges akaratának, világot megváltó 
szándékának érvényesítésével a világot, — adván 
az emberiség Salvatorát : Krisztust.

Az emberi békességé, mert a Megváltó szüle­
tésével ragyogott föl az emberiség fölött a valódi 
béke, a szeretet hajnala. Az volt a földi béke 
hajnal-hasadása.

A megszületett Salvator hozta magával a 
békesség szent magvait, hogy világ-megváltói 
küldetésének betöltése közben az emberek szí­
vébe azokat elhintvén, örökké, teljesen soha el 
nem rombolhatova, szétdulhatatlanná tegye a föl­
diül az emberi békességet.

A szeretet világhódító eszméjével indul meg­
váltási útjára a megtestesült Isten, hogy az 
emberiséget az örök Lény gondolatához közelebb 
emelve, megismerhesse az igazi rendeltetést, a 
valódi végcélt, mely felé együttes érzéssel, egye­
temes akarattal kell küzdenie minden embernek 
a béke szent fegyvereivel.

A sötétséget oszlató nap fölragyogott, fény­
osztó sugarai behatoltak a lelkekbe, a szivekbe ; 
föltárta, megvilágította a rögök közöl kivezető

utat, mely fényes ivével a nagy igék végtelen­
ségében vész el a halandó, sejtő emberi ész elől, 
megjelölve az emberiség haladásának útjait.

Az emberiség haladt óriásit már ezen az 
utón. A Megváltó kezébe adta a szövétneket : a 
felebarát! szeretetet ; szivébe irta a vezér-elvet : 
a békességet. Ilyen talizmánokkal indult meg a 
világ-salvator eszméinek hatása alatt magasabb 
rendeltetése felé az emberiség nagy egyeteme.

Es a már lezajlott világ-történeti események 
igazolják, hogy az igazi haladásnak akkor volt 
csak valóban kimagasló korszaka minden időben, 
mikor az emberiség a Megváltó által adott taliz­
mánokhoz : a felebaráti szeretethez és békesség­
hez hűen ragaszkodott.

Emberpusztító fegyverekkel, vérontó hábo­
rúkkal az emberiség egy részének nőhetett hatalma, 
gazdagodhatott ; garmadákba rakhatta kincseit ; 
de a magasabb rendeltetés, a végcél felé az 
emberiség egyetemét a véres napok soha sem 
segítették.

A véres háborúk mindig megakasztó! voltak 
az emberiség haladásának, a salvatori eszmék 
terjedésének és általános diadalra jutásának.

Minél vadabb, minél kultiválatlanabb egy- 
egy zöme az emberiségnek, annál nagyobb 
reaetióval találkoznak a salvatori eszmék, míg 
lassan-lassan mindenütt megteszik világhódító 
utjokat.

Nálunk már — hála Isten! — meglehetős 
erős gyökeret vertek s ez kifejezésre is jut, érvé­
nyesül is abban az általános törekvésben, mely- 
lyel a háborút, a véres napokat, mindenki kerüli 
s a béke áldásaiban látja az emberiség boldog­

haladásának biztosítását.
Itt-ott nagy és fényes hangok emelkednek 

a uilágbéke biztosításának, állandósításának érde­
kében. A salvatori eszmék hatása az. Nem új 
gondolatok, nem új törekvések ! A világmegvál­
tására megtestesült Isten kétezred előtt hirdette 
a vezérfénytelenül, sötétségben tévelygett emberi­
ségnek.

Ilyen messze időkre nyúló hatása van annak 
a szeplőtelen világtörténelmi alaknak, ki szegé-

ságának

„Zahmegye“ tárcája.
Egy régi

Egy régi seb meg megújul 
Az én beleg lelke men ;
Szétrnorzsolorn kényeimet,
S nem tudják: mi fáj nekem! 
Szememre is vetik sokan, 
Hogy búsulok s epedek;
De ha nem bírom feledni 
Azt a drága gyermeket ! : . .

seb • • •
Azt hiszem, a napsugár is 
Riadva szál! tőlem el.
Fedő] ami éli/észtné:
Néni rejt átkot, e kebel. 
Csendes béke, éber küzdés, 
El nem haló szeretet 
Laknak itten — s mégis Isten 
Büntet, és ver engemet . . .

lényben áll a karácsonyfa,
Rafia ezer apróság.
Kis leánykám örül neki - 
Arca csupa boldogság . . .
L etórü lö m kön igei met,,
Ne tudják azt soha meg :
Amikor én úgy örülök 
— Szívem majdnem szetreped . . .

Horváth Gyuia.

ZARINA.
— Eredeti beszély —

__ Zarina, életem, boldog lészsz-e itt egyedül, csak 
éha-néha látva engem is, ki tiéd leszek eppen úgy, 
iint ahogy minden a jóságos Istené.

— Mindenütt az leszek, mindenütt, csak te el ne 
igyj, csak te légy enyém. De miért is nem v,szesz 
óad ha, hogy el lennék rejtye a világ elöl.

__ Nem lehet, mert féltelek. Tudod kiktől . hajat
stvéreimtől. Hallottad hírüket; vitézek a csatában

egytől-egyig. Az Eördögh-testvéreket emlegetik minden­
felé, nemcsak Gelse vára vidékén. Én vagyok köztük 
a legkisebb, de a legboldogabb, hogy szivedet megnyer­
hetem ; de a legféltékenyebb is e kincsére. Félek, hogy 
bátyáim nem bírnák megérteni e szerelmemet s nekem 
elég volna, hogy csak egy szóval, vagy tekintettel meg­
sértsenek ; testvérem vére, élete sem volna szent előttem. 
Itt azonban nem fog megtalálni senki ; csak Isten fogja 
tudni ittlétedet kívülünk. Majd holnap eljövök ismét s 
oly kedves helyet készítek itt neked, mely valóságos 
paradicsomi tanya lesz. Most Isten veled ! Itt köpenyem ; 
nyugodjál el e puha pázsiton. Ne félj, itt nem hábor­
gat senki.

Elbúcsúztak s a legifjabb Eördögh, kit kereszt­
nevén Orbánnak hívtak, vágtatva ment Gelse vára felé. 
A szép Zarina pedig ledőlt a lugas puha pázsitjára, 
magára húzta kedvese köpenyét, hogy alatta álmodjék 
édesen arról a menyországról, melynek üdve csak sejte­
lemként élt szerelmes lelkében.

Életében óriási fordulat állott be. Nem birt elaludni. 
Lelke előtt elvonult múltja egész kínteljességével.

Még néhány órával előbb a kanizsai pasa háremé­
ben volt, mint rabszolganő. Ott látta meg egyszer vélet­
lenül Eördögh Orbánt, ki a pasánál járt valami külde­
tésben. Tekintetük találkozott s többé nem bírták egy­
mást elfeledni. A vitéz Orbán álruhában be-belopódzott 
a pasa táborába s dúsgazdagon vesztegette meg az őrö­
ket, hogy őt láthassa, vagy egy kis levélkét kiildhessen 
hozzá. Végre meg is szöktette. Ez a gondolat elkábította 
lelkét; szivét teljesen betülté e gondolat mámora. Sze­
retheti azt, kiért hévül. Többé nem rabszolga.

Végre elszenderiilt véghetetlen boldogságával.

Másnap, mikor még a völgy felett a korai hajnal 
derengő homálya feküdt, Eördögh Orbán már ott volt 

! Zarin ónál. Ölébe ültette, csókolgatta, cirógatta, beszélt

Mai számunkhoz fóliv melléklet van csatolva.

nyül. jászolban látta meg a napot s kinek 
pályája, műve fényesebb lett a napnál.

A haladó emberiség milliói méltán ünnepe­
lik meg a Salvator születésének emlékn apját.

Hatalmas emlékeztető nap karácsony napja, 
hogy visszapillantsunk az emberiség múltjára, 
mit a történelem igazmondása örökített meg és 
tár elénk s hogy levonjuk az elfogulatlan követ­
keztetést, mely szerint az egymás ellen való 
támadás, a villongások, viszályok, a véres napok 
elütnek bennünket egy-egy időre magasabb 
célunktól és hogy igazi haladást csak a meg­
váltói eszmék megtartása biztosítanak : ezek 
lehetnek ránk nézve talizmán-erővel.

Ezt hirdeti nekünk a melodikus karácso­
nyi ének is :

„Dicsőség, mennyben az Istennek I 
Békesség, földön az embernek !~

Emlékirat vasutunk ügyében.
A zalai helyi érdekű vasutak forgalmára nehezedő 

akadályok elhárítása érdemében Kovács Károly, városunk 
polgármestere, városunk közönsége nevében t. hu I< én sze- 

I méiyesen a következő, a létező hiányokat részletesen fék 
soroló emlékiratot adta át Baross Gábor kereskedelemügyi 
miniszternek :

A zalai h. é. vasutak kiépítése által kereskedő! 
műnk és forgalmunk oly örvendetes fejlődésnek indult, 
miszerint a jelenlegi pályaudvar a hozza fűzött követel­
ményeknek megfelelni többé nem képes.

Főképen ez, — de jó részben ama körülmény is, 
hogy a m. kir. államvasutak fővonalán továbbítandó 
áruk. — út közben átvonatoltatván, késnek, továbbá 
azok a zalai h. é., a boba—sümegi h. é., végre a in. 
kir. államvasutak díjszabásából egy beállított, fölötte ma­
gas díjtételek szerint lesznek elszámolva — az érkező 
es továbbítandó áruk öU"/0-át még mindig a déli vasút 
Szent-Iván állomására terelik.

A kezeld vágányok elégtelensége, a rakodó helyek 
szűk volta és az állomási terület kicsinységé az áruk 
kezelését, illetve be- és kirakását fölötte megnehezíti, 
A rakodó helyiségekhez vezető ut pedig keskeny, hogy 
azon nagyobb teherszállító szekér megfordulni nem képes.

A kibérelhető rakterűiét oly csekély, hogy a hozza 
legközelebb eső felépítményi tárgytól a páiya udvar 
egyetlen pontján sem terjed (30 meteren túl. Mivel pedig 
a fenálló szabályok szerint tűzveszélyes árukat ezen 
távolságon belől raktározni nem szabad : ily természetű

I hozzá édes suttogásával a mindent feledtető szerelem 
nek ; kérdezte gondolatait, kérdezte álmát.

Zarina olyan szépet álmodott. Csupa szerelem volt 
az és csupa boldogság.

Mikor már átlehelték egymásba szívüket, lelkűket, 
akkor szépen el kezdtek ott a lugas mögött kunyhót 
építeni földből, gályákból, ügyesen beékelve azt a kivájt 
hegyoldalba.

Nemsokára teljesen készen volt ; akkor azután 
I szépen lecsókolták egymás verejtékét. Nem volt-e bol­

dogság ilyen jutalomért verejtékezni 7
A kész kunyhót föl a vatták a boldogság templo­

mává, az üdvösség tanyájává.
Itt lakott a szép Zarina ; itt szeretett, itt feledte 

múltját, szenvedéseit.
De nem s lkáig volt az a boldogság tanyája.
Egy hónapig élt ott Zarina.
Egy alkalommal éppen ott volt nála Eördögh 

Orbán. Édes ölelkezésüket zaj, dobogás zavarta meg.
Eördögh rögtön felugrott s közelben álló paripájára 

ugorva, kirobogott a völgy tisztására.
Körülbelül 10—-12 török kutatott ott a völgyben, 

valószínűleg megsejtve, hogy Zarinának ott kell lennie.
Orbán villámként vágott keresztül rajtok s mire 

magukhoz tértek, már túl volt a lőtávolon.
A törökök mégis utána lődöztek, mire azután csak 

úgy nyüzsgött elő a rengeteg sűrűjéből a sok török.
Eördögh Orbán elmenekült; ő sértetlenül éri cl 

Gelse várát, mely alig 10 percnyi távolban fekszik a 
völgytől.

De mi történik most szegény magára hagyott, 
védtelen Zarinával ?

A mintegy 100 főnyi török csapat újra ciszéledt 
s kisebb nagyobb csoportokban folytatók a szimatolást, 
mint a legbuzgóbb vadászebek.

Egyik csoport — mintegy sejtelemtől vezettetve 
' — egyenesen arra tartott, ahol Zarina kunyhója állott



árukra rakterűiét egyáltalán nem bérelkető. É miatt 
kereskedőink kőolaj-küldeinényeikot a déli vasút Szent- 
Jván állomásán kénytelenek raktározni, mely körülmény 
folytán h. é. vasutunk évenként mintegy 70 kocsirako­
mány kőolaj után esedékes szállítási díjtól elesik.

A kőolaj szállítmány nem képezvén oly tömeget, 
hogy annak befuvarozása az árak fölemelése nélkül 
magát kifizetné, kereskedőink só- és mész-rakodó helyet 
is bérelnek Szent-Jván állomáson, mely három cikk 
befuvarozása naponta 5—6 fogatot vesz igénybe.

Mi sem természetesebb, mint hogy a fentebb tel­
sorolt árucikkekért kiküldött fuvarszekerek árukkal 
megrakva mennek ki, mely áruk a déli vasút Szent- 
Jván állomásán kerülvén feladásra, h. é. vasutunk ezen 
körülményből kifolyólag is tetemes veszteséget szenved.

Megemlítendő még, hogy heti vásárok alkalmával 
a várótermek szűk volta miatt az utazó közönségnek 
intelligensebb része a tömeg által kiszoríttatván, a vona­
tok érkezését és indulását a szabad ég alatt kénytelen 
bevárni.

A felhozott nehézségeken segítendő, fölötte kívá­
natos volna, ha Zala-Egerszeg állomás az alább felsői o- 
landó állomásokkal kötelékbe, azaz egységes és mérsé­
kelt díjtételek alapján közvetlenül számolhatna el es 
pedig az eddigi tapasztalatok alapján kötelékbe felveen­
dők ^volnának Budapest minden állomása, Becs, déli 
vasút és osztrák államvasut minden árura, élőre is, 
Győr, Szombathely minden árura, Salgó-'Jarján kőszénre. 
Marmaros Sziget sóra, Fiume, lrieszt kőolaj- és déli
gyümölcsre.

Ezzel kapcsolatosan az állomás várótermei, vágány 
hálózata és rakodó helyeinek kibővítése még újabb ki­
sajátítás árán is, mindenek felett pedig a Kisfalud Szent- 
Jván állomáson létesített fűtőháznak áthozatala égetően 
szükségesnek bizonyult és pedig annál is inkább, mert 
az ott céljának nemcsak hogy meg nem felel, de sőt a 
vonalok rendes közlekedésére a hosszas mozdonykezelés 
miatt sok ízben zavarólag hatott, mely körülmény, ha 
a fűtőház Zala Egerszegen, mint a vonat végállomásán 
van, nem állott volna be. A fűtőháznak Zala Egerszegre 
leendő áthozatala tehát úgy az üzlet, mint városunk 
emelése érdekében is, egy hathatos tényező leend.

De kívánatos az pénzügyi és humanisztikus szem­
pontból is. Ugyanis a déli vasút Szent-Jván állomása és 
Zala-Egerszeg között közlekedő helyi vonatok továbbít 
hatása céljából naponta három üres gép-vonat kell hogy 
közlekedjék, mely meneteknek költségei, valamint a 
személyzetnek a nem saját állomásán töltött időért járó 
napi dijai a fűtőház és szeme yzet áthelyezése eseten 
megtakaríthatók volnának. Ez a pénzügyi szempont. — 
A Kisfalud-Szent-Iván székhelyivel bíró mozdony- és 
vonatszemélyzetet hivatása oda köti, — családjaik pedig 
a teljes lakás hiány miatt Zala-Egerszegen kénytelenek 
lakni. A személyzet ennek folytán nemcsak külön ház­
tartást kénytelen tartani, de sőt pihenő idejét sem képes 
családja körében tölteni, hanem Kisfaludon egy közösen 
kibérelt, be sem rendezett helyiségben fetreng. Ezért 
kívánatos humanitás szempontjából is a fűtőház és sze­
mélyzetének áthelyezése.

Amennyiben pedig megvalósulna azon hir, hogy a 
helyi érdekű vasutak üzemének vezetésére üzlet kezelő, 
ség állíttatnék tel, annak Zala-Egerszegen való felállítá. 
sát az alábbi indokok alapján bátorkodunk kérelmezni;

Eltekintve attól, hogy Zala-Egerszeg rend. tanácsú 
város egy nagy és erős kereskedelemmel biró vidék 
központja, tehetős és nagy forgalmat biztosító kereskedők 
székhelye és mint ilyen, tekintettel az üzletvezetőség 
célja- és feladatára, a legalkalmasabb lady arra, hogy 
a ke-.előség ide helyeztessék, még azon előnynyel is bír, 
hogy a Duna jobbpartján eddig kiépített helyi érdekű 
vasutak leghosszabb vonalának központján fekszik.

Előnye az is, hogy a boba—sümegh—tapolezai 
helyi é. vasutakkal közvetlen sín összeköttetésben van.

Kétségtelen tény az is, hogy az ukk—Csáktornyái 
h. é. vasút úgy az áru-, mint a személyszállítás tekin­
tetében a többi helyi érdekű vasutakkal szemben a leg­

nagyobb forgalmat képes kimutatni, mely fogalomnak 
folytonos emelkedése teljes biztonsággal várható.

Ismerve Excellentiádnak kegyes jóakaratát, alázat­
tal esedezünk, méltóztatnék fentebb felsorok kérelmein­
ket magas figyelmére méltatni s azoknak valósítása iránt 
kegyesen intézkedni“.

Közegészségügy.
J)r. Mangm Károly leír. tanácsos, Za! avár megye 

főorvosa, a megye területén f. évi november hóban észlelt 
közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdek­
lőkről a következő jelentést terjesztette be a közigazgatási 
bizottság december havi ülésére:

„Időjárási viszonyok A hónap elején es közepén 
borús, nedves, enyhe időjárás uralkodott, ezt a hó végén 
erős hideg váltotta tel.

A f eijegyzett meteorologiai észleletek ered menye 
szerint a hőmérsék maximuma volt + 13’40C, mini­
muma — 10"C., havi közép + 4°C. Nedvesség közép . 
értéke 89° „. Csapadék havi összege 86‘8 m in., ebből 
hó 52° Szelek irányát tekintve leggyakrabban észlel- 
tetett E, azután D, DNy, E. K.

A felnőttek közegészségi állapota a Csáktornyái, per­
laki, keszthelyi és szent-gróthi járások kivételével, hol 
a megbetegedések száma igen megszaporodott, a megye 
többi vidékén kielégítőnek volt mondható. Az előfordult 
kórnemek legnagyobb részét a légző szervek különféle 
bántalmai képezték. Nevezetesen a hurutok, továbbá 
tüdő- és mellhártyalobok. A szent gróthi járásban influen­
zának és hasi hagy máznak szórványos esetei is észlel­
teitek.

A gyermekek közti közegészségi állapot azonban a 
megye nagyobb részében nem volt kedvező. Ennek oka 
nemcsak a szórványos kóresetek nagyobb számában, 
hanem egyszersmind a járványoknak szaporulatában 
találja magyarázatát. Itt úgy, mint a felnőtteknél, a 
légszervi bántalmak szerepeltek legnagyobb százalékkal. 
Itt ott felmerültek még a roncsoló toroklobnak egyes 
esetei is; a vörheny és kanyaró, melyek az alább meg­
nevezendő községekben járványos jelleget öltöttek, szórvá­
nyosan a megye több helyén lettek gyógykezelés és 
óvó intézkedés tárgyai. Nevezetesen Zala-Szent-Györgyön, 
Hagyároson, Bodorfán, Hány, Gyepű, Kis-Vásárhely 
községekben, nem különben Nagy-Kanizsán, hol habár 
szintén csak szórványos a kór, mégis a városi hatóság 
a városi orvosok és az egészségügyi bizottság vélemé­
nye és javaslata alapján már november hó 10-én az 
óvó intézkedéseket megtette. Ez óvó intézkedések felül­
vizsgálata és a Nagy-Kanizsán állítólag előfordult nagyobb 
mérvű halálozás okának kipuhatolása céljából személye­
sen megjelentem Nagy-Kanizsán. Ott a polgármesteri 
hivatalban, úgy a főkapitányságnál a polgármester és a 
városi orvos urak jelenlétében a tett intézkedéseket 
felülvizsgáltam és azokat minden részleteikben helyesek­
nek találtam. Az esetek nagyobb száma a hónap elején 
észleltetett. November hónapban összesen megbetegült 
39 gyermek; ezek közül meghalt 10. Ez alkalommal 
eg_yúttal betekintettem a halálozási naplókat is. Ezek 
szerint az összes halálozás, a kórházbelieket is bele 
számítva, a hónap 20 napja alatt összesen volt 54, 
tehát csak annyi, mint máskor. legtöbb halálozás volt 
j én 8, ebből 4 vörheny ben. Ezen kívül volt egy napon 
5 halál eset, 2 napon naponként 2, 4 napon 3 — 3, öt 
napon 2—2. 11 napon l — 1, hat nap pedig halálozás 
nélkül. Ebből kitűnik, hogy Nagy Kanizsán a halálozás 
egyáltalán nem volt rendkívül nagy számú. Azon körül­
mény pedig, hogy egy napon esetleg különféle betegség 
folytán többen halnak meg, miről bármely község halá­
lozási jegyzékében példákat találhatunk, általános háláló 
zási zsinórmértékül nem vehető.

A trachomás betegek gyógykezelése az alsó lendvai 
járásban is most már az újabb vizsgálatok befejezte 
után egészen rendszeresen teljesíttetik. Az eljárás minő 
ségének felülvizsgálata céljából november 6-án Lendvára 
utazván, onnét a főszolgabíró es járási orvos urakkal

megjelentem Cserencsóczon és Bellatinczon, mint rendé 
lési központokon, hol a betegeket alig 1-2 kivéíelle 
mind megjelenve találtam. A vizsgalatkor meggyógyult 
uak találtam 19-et, jelenleg még beteg 90, kik kozu 
12-nek baja múló félben van. Az esetek altalaban a 
kórnak enyhébb alakjai közé tartoznak.

A heveny fertőző kórnemek közül a vörheny nyolc 
községben (Csáktornyán, Dráva-Csány, Dráva-Magyaród, 
Orosztony, Páka, Náprátfa,_ Csonkahegyhát, Dömeföld) 
öltött járványos jelleget 135 kóresettel, melyek közül 
32 gyógyulással," 44 pedig halállal végződött; 59 eset 
még gyógykezelés tárgya. A kanyaró 9 községben 
(Keszthely,- Cserszeg — Tomaj, Sümegh, Nyirád, Szent 
Békálla, Sáska, Balaton-Henye, Iíöveskálla, Tapolcza) 
uralog járványosán, megbetegült összesen 412, ezek 
közül meggyógyult 316, meghalt 10, a hónap végén 
gyógykezelés alatt maradt 86.

Bonczvizsgálat összesen 7 teljesíttetett, ötször törvény­
széki megbízatás folytán, kétszer rendőri tekintetből. A 
halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boncola- 
toknál 3 agy vérömleny, 1 elvérzés és 1 agy roncsolás ; 
a rendőrieknél 1 fuladás, és 1 szívszélhűdés.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből történt négy­
szer. Súlyos sértés bejelentetett 6.

Öngyilkosságot egy egyén követett el, Salamon 
Ferec Köves-Káílán, ki magát felakasztó.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 3 egyén 
esett áldozatává és pedig 1 (a bagonyai molnár 5 éves 
fia) vízbe fűlt, 1 (Bécs Jánosné Kis-Komáromban) a 
ledőlt fa által ültetett agyon, 1 (Bujtor Jenes Gyenes- 
Diáson) véletlenül agyonlövetett.

Elmekórnak 4 esete fordult elő; 3 kórházba szállít­
tatott, egy pedig illetőségi helyére küldetett.

Az országos tanítói nyugdíj- és gyámalap
1889. évi állapotáról.

Az országos tanítói nyugdíj- és gyámalapnak 1889. 
évi állapatát feltüntető miniszteri jelentés szerint az 
1889 ik évben tényleg 19.114 tanítói és óvói állomás 
után vettetett ki a törvényes díj és 15.548 tanító és 
óvó vétetett fel az intézetbe.

Az 1888. és 1889-ik évi adatokat összehasonlítván, 
azon tapasztalatra jövünk, hogy a bevont díjfizető állo­
mások száma 1-79%-kal, a tanítóké pedig 6-29n „ kal 
szaporodott az 1889-ik év folyamában.

A törvény megengedte, hogy a tanítók az őket 
jogosan megillető nyugdíjon felül még 100—400 forin­
tos díjtételek szerint magasabb nyugdijat biztosíthatnak. 
Ezen kedvezményt új tagok alig veszik igénybe. Ilyen 
tagok száma 264, kiknek létszáma a múlt évihez képest 
6-tal fogyott.

Nyugdíjat, illetőleg segélyt, gyámpénzt, stb. élve­
zett 4068 egyén, ami a megelőző évihez képest 13-22° „ 
növekedést tüntet fel. Aránylag legnagyobb az emel 
kedés a tanítóknál, azután az özvegyeknél cs legkisebb 
az árváknál.

Az 1888-ik évi zárszámadás adatai szerint a vagyon 
kitett 6.863.446 írt 42 krt. — A bevétel és kiadások­
nál történt leírások folytán az 1889. évi zárszámadásba 
helyesbített kezdetleges vagyonként 6,869.024 frt 89 
kr. vétetett fel, amint az év végén kitüntetett 7,531.446 
fi't 42 krral összehasonlítván, az 1889-ik évben a gyara­
podás 662.421 frt 53 krt tesz ki. Ezen vagyonszaporo- 
dás egyes tételeiben következőleg oszlik meg: A valódi 
bevételekből a valódi kiadásokat levonván, marad feles­
leg 471.469 írt 53 kr. Ehhez járul a 150.000 irt állam­
kincstári hozzájárulás és az alap tulajdonát képező 
értékpapíroknál 417.952 frt névértékű gyarapodás.^

Cselekvő vagyon az év végén volt 7,627.778 frt 
13 kr., a terhelő vagyon 96.331 frt 70 krt tett. Ezek­
nek összevetéséből származik a 7 és tél miliőt meghaladó 
tiszta vagyon, melyben 965.418 frt 23 kr., mint cselekvő 
hátrálék szerepel, ami magában véve igen jelenték«, ny 
összeg! __________

A kunyhóban szegény Zarina lihegő kebellel, visz- 
szafojtott lélekzcltel figyelt az egyre közeledő zajra. 
Hallotta, miként szaggatják, vagdalják szét az összenőtt 
galyakat, mik az ő kunyhóját eltakarták az emberi 
szemek elől. Már egyik török a lugas bejáratához jutott 
s hallotta, miként ad jelt társainak, hogy nyomon ván.

Zarina keblébe nyúlt s egy villogó tőrt vett onnan 
elő. Elhatározta magában, hogy mihelyt ajtaján az első 
török belep, szívébe mártja, de élve többé nem jut 
török kézbe.

Hallotta a kunyhója felé rohanó törökok zaját.
Fölemelte tőrét, hogy a következő pillanatban szi­

vébe üsse.
Óriási harci riadó zúdult föl künn.
A kunyhó felé rohanó törökökre Eördögh Orbán 

ütött. Csak 25—30-an lehettek a vitézek, de arra éppen 
elegen voltak, hogy a kanizsai pasa portyázó csapatát 
tönkre tegyék. Alig menekültek meg 4—5 en a 100 
főnyi csapatból.

Eördögh Orbán gazdag zsákmány nyal tért vissza 
várába kisded csapata élén. A vitézek egyike sem sejté 
az ütközés, a csata valódi okát.

Zarina mentve volt.
Eördögh Orbán látta, hogy lehetetlen elrejtenie a 

boszut lihegő pasa elől. Alig várta az éjszakát.
Akkor elment Zarináért s nagy titkon bevitte a 

várba s ott egy — a várban senki által nem tudott —- 
földalatti szobába rejtette el. Ez már szomorú paradi­
csomi tanya volt, de azért még is csak paradicsomi 
tanya. Lemondott az a jó lélek mindenről s nem fájt 
neki a lemondás, csak egyről nem birt lemondani: sze­
relméről.

A rejteket nem tudta meg soha senki a várban. 
Ott igazán jól el volt rejtve szegény Zarina az emberi 
szemek elől.

Es ez lett éppen az áldott, szerető lélek átka.

Az Eördögh testvérek mindegyike elhullott a por- j 
tyázás alkalmával történt ütközetek alatt. Mindnyájan 
török kéz által. Legutolsónak maradt Orbán. Ez sokszor 
szétverte, tönkre tette a törökök csapatait ; végre ő is 
áldozatul esett.

Ott lehelte ki lelkét, hol Zarinával a paradicsomi 
órákat élte, abban a gyönyörű völgyben. Holttestét ott 
találták meg a kunyhó ajtajában. Valahogy elvánszor- 
gott odáig halálos sebeivel s ott halt meg, . . . talán 
utolsó pillanatában is Zarina lába nyomát csókolva.

Elpusztult Gelse vára is.
Nagy idők múltával egyszer építkezés alkalmával 

akadtak csak rá a földalatti helyiségre, hova Zarina 
rejtve volt.

Szegény Zarina rég elporladott már akkor. De 
szelleme bizonynyal egyesült Orbán szellemével s most 
együtt bolyongnak holdas éjszakán szerelmük boldog­
emlékű helyén : az Eürdögh-árokban.

Siró tuvalom száll át gyakran a völgy felett ; a 
nép babonás félelemmel keresztet vet s azt mondja : 
„Orbán lelke jár ott !h —y*

A bűnös karácsony-éjjele.
— A „Z a 1 a m e g y e“ eredeti tárcája.—

Irta : Horváth Gyula.
(Monolog.)

— Alkonyodik. Sűrű pelyhekben gomolyog a hó. 
Ide hallom a széljárta fenyők éles sivítását, a harangok 
mélabús zenéjét.

— Mennek a gyarló lelkek a templomba és meg­
hallgatják az evangéliumot az örökkévaló királyról, a 
kis Jézusról. U ma született és én éppen e napon ha­
gyom itt ezt az átokkal telt világot, melyért Isten egyet­
len fia feláldozá magát. Hah 1 Nézzétek csak meg a

zsidók királyát ott a kereszten, amint halni készül . . . 
És vigyázzatok a hangra, mit az Isten halálára vágyó 
ördögök adnak . . . Menjetek csak a templomba, hisz 
piros ruhában mond misét a pap ; szagoljátok a tömjén 
füstjét és ,fulladjatok meg . . .

— Én már nem mehetek többé, E tűz, e láva, 
mely eremben forr, ez az én végső adóm, mit a halott 
nyerend.

— Most már meghalhatok. Leéltem boldog napjai­
mat ; nem őrültem meg ama borzasztó éjszakán, mikor 
őket meggyilkoltam. Semmi nyom, semmi jel nem ma­
radt bűnös tettem után, csak ez a vérfolt itt a kezemen!

— Hali ! Egy véres árny közéig feléin. Ne jöjj . 
Ne bánts! Óh tedd vissza kezedet az átdöfött szívre, 
hogy ne lássam a borzasztó sebet . . . Ne üldözz a sírig, 
inkább Isten előtt vádolj be. Nyugodtan hallgatom meg 
panaszod . . Nézzed e kezet, mily kék és hideg. Ajka­
mon ég a halál megváltó csókja.

Eh ! de mit is tépelődöm. Megcsalt, hát megöltem 
a férfit és nőt. Ök nyugosznak mélyen a hideg sírban, 
s a fűszál közül fel-fellobog a lidérctűz, átkaik lángja . . .

— Oh mily soká lesz virradat, pedig már rég 
elmúlt a mise Hah! mi volt ez? A rohanó szélvész 
süvöltött, vagy az ördögök kacagják kínomat ? ! A fák 
sudarai mögött, a fekete felhők rongyleplén áttörve, 
emelkedik az ezüstfényű hold. Ma látom utolszov . . . 
Amott a kopár sziklák hegyormain kálvária emelkedik. 
A telinagasló keresztről a nagy Krisztuskép halvány 
alakja fehérük a fekete felhők közül. Oh miért nem 
halhatok meg ott a kereszt tövében, elejtve utolsó kőnyo­
mét. Fogy erőm ; kívül virrad, éltemre ráborul az alko­
nyat. Födj be, födj be édes álom ! Fájdalomtól meg­
zúzott tagjaim eped ve várják az örök pihenést . . .

Es karácsony reggelén lelketlenül, égre bámuló 
szemekkel találta a haldokló bűnöst az első napsugár.



Ä szerkesztők karácsonyfája.
— Fővárosi levél. —

Az utóbbi betekben fokozódó érdeklődéssel beszél­
tek itt is, ott is, hogy a Benedek Elek szerkesztésében 
megjelenő „Ország Viliig“ az idei karácsonyra valamely 
nagyszabású meglepetést tervez. Mint afféle félig-meddig 
való irodalmi dilattanst, a kit minden jóravaló magyar 
irodalmi mozgalom, produkció és jelentékenyebb becsűi 
siker őszinte érdeklődéssel tölt el, ez a titkolódzó sugdo- 
sás természetesen azonnal érzékeny oldalamon sarkan­
tyúzott meg. Azt már tudtam, hogy az „Ország-Világ“ 
1886. óta minden esztendőben közrebocsát egy ünnepi 
számot, a lap háromszoros-négyszeres nagyságában s 
annak idején magam is minden dicsérettel adóztam a 
magyar művészek legkiválóbbjait bemutató művészi 
számnak, a melyben, ha jól emlékszem, körülbelül 
harminc igen szép festménynek a másolata volt bemu­
tatva. Úgyszintén becses karácsonyi számnak talaltam 
a képviselőház irótagjait bemutató számot, majd az 
irói gárda legfiatalabb tagjait reprezentáló múlt eszten­
dei ünnepi számot, a melyet az egész országban minde­
nütt szívesen lapozgattak, mert frisseség, naivság, tiszta 
napsugár és meleg életkedv árad abból a kedves virág­
bokrétából, a melyet az „ifjú Magyarország“ jövendő 
irói, reménységei kötöttek meg.

Most aztán ismét közeledik a karácsony és az új 
ünnepi szám. Egyes elejtett megjegyzésekből és célzá­
sokból azt vettem ki, hogy ez a szám szebb és jelentő 
sebb lesz, mint az összes előzők voltak, — no és ez 
aztán épen elég volt nekem arra, hogy kivácsiságom, 
ez a szeretetreméltó ős-bűn, hathatós forrongásba indul­
jon bennem. Közben természetesen kételyeim támadtak.
A tagadás szelleme, a mely figyelő szemmel leskelodik 
minden ember feje fölött a levegőben, meglibbentette 
szárnyát, kipattant előre szegezett csápokkal a szürke­
ségből és el akarta velem hitetni minden áron, hogy jó 
lesz, ha tartózkodó „álláspontéra helyezkedem a vagdo- 
sásokka! szemben.

Árnyékban az arany sem olyan fényes, mint a 
napsugárban. Lehet, hogyha a fülem körül repkedő 
előzetes hirleléseknek egyenesen a szeme közé nézek, 
ki fog sülni, hegy az idei szám hasonlatos ugyan minde­
nekben a múlt esztendei, vagy az azelőtt való vala­
melyik ünnepi számhoz, de se külső, se belső díszben, 
érdekben és érdekességben nem múlja felül.

Az irodalom dilettánsának kíváncsisága azonban 
éppen olyan legyőzhetetlen szenvedély, mint a kártya- 
kibicek szenvedélye. Egyideig ugyan megelégszik a 
kételkedéssel és a találgatással is, később azonban, ha 
az ingerlő ős-bűn hullámokat ver a lelke mélyebb vizein 
és erőszakoskodó kitörések után vágyakozik : módokat 
keres arra, hogy kíváncsiságát tüzön-vizen keresztül 
kielégíthesse.

A tapasztalt hadvezér ellenségverő oldalcselei igen 
hiányos stratégiai furfangok azokhoz a jól kieszelt 
módokhoz képest, a melyekkel az irodalmi kibic a 
nyakig begombolkozó lapszerkesztőt megkörnyékezni 
szokta. A helyzetük is különböző. Az ellenséget meg 
lehet ijeszteni, ki lehet verni a sáncaiból, tönkre lehet 
tenni lőporral, szuronynyal, ágyúgolyóval, — a kiváncsi 
dilettánst nem. Nincsen olyan Maxim-gép, Mitraileuse, 
Giffard puska, kis, közép és nagy kaliberű Mannlicher, 
srapnel, Wohlgesosse és Knall-préparatum, a mely elég 
hathatós eszköz volna a megtámadott szerkesztőnek 
arra, hogy a kivácsi kibic, rettenthetetlen alakjait vissza­
verhesse vele.

így történt aztán, hogy az „Ország-Világ“ titko­
lódzó szerkesztője is bevonta előttem a maga összelődo- 
zött ütegeit és feladta a várat.

Benyomultam.
Ez egy. A másik az, hogy a kíváncsiság mellett 

jellemző tulajdona minden irói dillettánsnak a megdöb­
bentő indiskréeió. A várak titkait kifecsegő kémet 
huszonnégy óra alatt főbelövik. A hivatali titkot eláruló 
tisztviselőt elcsapják, — ez kétszer kettő: négy. A 
kibic rettenetes tecsegési szenvedélye ellen azonban 
nem védi meg a kikémeit várat még a chinai fal sem. 
Figyelmeztetés, intés, fenyegetés, kérelem, minden hiába 
való. Az ember jámbor arccal igér, fogadkozik, sértődést 
mutat a méltatlan föltevésre, közben pedig aprójára jól 
megnéz mindent, ajánlja magát, hazasiet — s otthon 
azon frissiben, a hogy bimbóba pattantak az impressiói, 
íme papirosra veti a vitézül kikémlelt vár titkait és 
kifecsegi a világba, hogy mindenki tudja. Az ilyetén­
képpen letuccsolt szerkesztő persze bosszankodni fog e 
miatt a csúnya indiskréeió miatt, hanem ezzel a diadal­
maskodó áruló nem törődik.

Nem bizony, én sem. Megtudtam mindent, a mit 
meg akartam tudni, s a kémek ősi szokása szerint 
kötelességemnek tartóin rögtön ki is beszélni mindent, 
a mit hamarabb megtudtam, mint az a nagy közönség, 
a melynek számára ez a negyvennégy oldalon megjelenő 
ünnepi szám tulajdon képpen készül.

Negyvennégy oldal!
Higyjék el nekem, hogy mi idehaza az édes pátri­

ában fölöttébb igaztalanok vagyunk abban, hogy lépten- 
nyornon a szerencsésebb viszonyok között fejlődött kül­
földre hivatkozunk. A külföld, beszélik mindenfelé: ott 
így, ott úgy, ott amúgy! Ott előbbre vannak, ott dísze­
sebbek a lapok is stb. stb. Tessék azonban elgondolni, 
hogy minket török, tatár, rác, német, cseh és minden­
féle ellenséges idegen náció turbált a kultur-fejlődés 
munkájában, s íme mégis csak vagyunk és leszünk is 
hála Istennek, ezután is. E töméntelen turbáció után 
aztán megcsináltuk a forradalmat és attól kezdve rövid 
harminc év alatt (a Bach éra nem számit) a magyar 
irodalmat. Ennek az irodalomnak terjesztői között szere­
pel hétről hétre az „Ország-Világ“ is, a melynek idei 
karácsonyi 44 oldalát bízvást oda lehet állítani a fel- 
hánytorgatott külföld bármely neves újsága mellé.

Díszes, nagy szám lesz ez, — ebben nem csalta 
meg kíváncsiságomat a fáma. Á szerkesztőnek abbeli 
ötlete, hogy az idén a fővárosi és vidéki lapszerkesztők­
nek (mintegy száznak) állít karácsonfát, érdekes és

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 51-ik számához.

szerencsés ötlet. A magyar nemzeti kultúra terjesztésére 
elhivatott harcosoknak arcképeit bizonyára mindenki 
szívesen fogja látni és szivesen fogja olvasni azokat a 
szellemes közleményeket is, a melyeket versben, prózá­
ban ez urak saját ünnepi karácsonyfájukra Írtak. Az 
„Ország-Világ“ szerkesztője azonban nem érte be azzal, 
hogy csak az arcképeket mutassa be. Figyelemmel volt 
a kulturhistóriai szempontokra is, s ez okon elhatározta, 
hogy ebben a díszes számban egyúttal a budapesti és 
a nevezetesebb vidéki lapok első oldalát, vagy címét is 
bemutatja. A lapoknak ezek a kicsinyített, de azért 
szabad szemmel is pompásan olvasható másolatai rend­
kívül érdekes és kedves dologok. Szét vannak szórva 
az „Ország-Világ“ negyvennégy oldalán, s az illető 
szerkesztő arcképével együtt ott van mindjárt lapjának 
és névaláírásának hasonmása is. A kései utód, ha meg 
akarja tudni, hogy miféle lapokat csináltak Magyar- 
országon ennek a századnak a végső idejében, kik csinál­
ták és hogy néztek ki, — egyebet se kell hogy tegyen, 
csak megkeresse az „Ország- Világ“ idei karácsonyi 
számát és otthon van mindenben, a mit megtudni akar. 
Ez íme ennek a szépen kiállított számnak az érdekes / 
tartalma, a melyet én, a kibic őszinte konfidenciájával 
ezennel kifecsegek; hozzá tevén egy füst alatt még azt 
is, hogy ez ünnepi szám első oldalát a hírlapírók becé­
zett büszkeségének, a nyugdíjintézeti palotának képe 
díszíti, s Martens egy gyönyörű festményének szines 
másolata, műmelléklet gyanánt, az „Ország Világ“ két­
szeres nagyságában. Spectator.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Boldog ünnepeket kívánunk lapunk tisz­

telt előfizetőinek és nagyérdemű munkatársa­
inknak!

Meghívó a Zala Egerszeg s vidéke fiatalsága által 
a városi szegények javára 1890. évi december hó 31-én 
a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében tartandó zártkörű 
Sylvester-estélyre. Belépti-díj személyenkint 1 írt.f Kéz 
dete 9 órakor. A rendezőség: Árvay Lajos, dr. Árvay 
László, Bakó Géza, gróf Batthyány Béla, Berzeviczy 
Emil, Botka Ferenc, Csarseh Dezső, Eőri Szabó Jenő, 
Fábiánits Károly, Farkas Gábor, dr. Fischer Miksa, 
Gaál László, Gencsy Ödön, Gere Kálmán, Hetyey Endre, 
Horváth István, dr. Kertész János, Kosztics János, 
Kovács Kázmér, Königmayer Zsiga, Marton László, 
Nasiuszky József, dr. Pataki Gyula, Schreiner Gyula, 
Skublics Károly, Strausz Sándor, Szentmihályi Dezső, 
Sztokosza Gyula, Viosz Ferenc, dr. Vizlendvay Imre, 
dr. Vizlendvay József, Vizlendvay Sándor, Vizy Géza.

A zala-egerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését 
Csertán Károly alelnök elnöklete alatt t. hó 17-én tar­
totta, aki üdvözölvén a szép számmal megjelent tagokat, 
mivel az igazgatói választmány mandátuma lejárt, fel­
hívja a közgyűlést a tisztujitás megejtésére. A gyűlés 
Skublics Zsigmond korelnök elnöklete alatt tudomásul 
vette a számvizsgáló bizottság jelentését, mely szerint
1889. évről pénztármaradvány volt 661 írt 21 kr., az
1890. évben befolyt 1080 írt 25 kr., összes bevétel volt 
1741 frt 46 kr., melyből az 1890. évi 1089 írt 12 kr. 
kiadást levonván, a pénztármaradvány 652 frt 34 kr. 
— A tagsági díj hátralékok összege 1158 frt 50 kr. a 
kaszinó fennállása óta. Mivel a hátralékok közt 434 frt 
oly hátralék van, mely két évet megelőző időre esik, 
az ily hátralékosok levélileg azzal szólítandók fel, hogy 
amennyiben 30 nap alatt kötelezettségüknek eleget nem 
tesznek, az alapszabályok értelmében a kaszinó tagjai 
sorából töröltetnek. Az 1891-ik évi költségvetés 1470 
frt bevétellel és 1262 frt kiadással elfogadtatott. — A 
választás megejtésére dr. Mangin Károly, Skublics Jenő 
és Gózony László tagokból álló szavazatszedő küldöttség 
kéretett fel. A szavazás befejeztével a szavazatok üssze- 
számláltattak s kihirdettetett a választás eredménye, 
mely szerint elnök Svastits Benő, jegyzők dr. Vizlendvay 
Imre, Nasiuszky József, háznagy Árvay Lajos, ügyész 
dr. Szigethy Elemér, pénztárnok Szaiay Ferenc, könyv­
tárnok Németh Elek. Az igazgató választmány tagjai: 
Csertán Károly, Skublics Jenő, Gózony László, dr. 
Mangin Károly, Handler István, Skublics Imre, Somogy 
János, Csesznák Sándor, Bognár Geiza, Balaton József, 
Háczky Kálmán, Tomasich Sándor.

Ä zala-egerszflgi fögymnasium ügyében benyúj­
tott kérvényt — mint értesülünk — a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter figyelmbe véve, az előzetes tár­
gyalást legközelebb meg fogja inditaui.

A dunántúli helyiérdekű vasutak társulatának ala­
kuló ülése f. hó lc-ára volt kitűzve Budapestre, melyen 
a vármegye képviseletében megjelentek Svastits Benő 
főispán, Csertán Károly alispán, báró Puttheány Géza 
törvényhatósági bizottsági tag, Zala-Egerszeg város kép­
viseletében Kovács Károly polgármester, a zala-egerszegi 
takarékpénztár képviseletében Fény vessy Adolf. Tekintve, 
hogy az engedélyesek által előterjesztett alapszabályok 
nem a zalai helyi érdekű vasutak, hanem a dunántúli 
h. é. vasutak megalakítását célozták, ezen alapszabályok 
tárgyalásába nem bocsátkoztak s igy egy újabb alakuló 
közgyűlés tartása határoztatott el.

Állandó gazdasági tudósító. A füldmivelésűgyi m. 
kir. miniszter Tóth István Csáktornyái lakost és urodalmi 
tiszttartót Zalavármegye Csáktornyái járására nézve az 
állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Társas-estély. A zala-egerszegi kereskedelmi kör 
f. hó 14-én, a „Zöldfa“ vendéglőben levő helyiségében, 
tagjai és azok családtagjai számára szépen látogatott, 
bankettel egybekötött, igen sikerült társas-estélzt rende­
zett. A banketten az első felköszöntőt Stern Farkas, a 
kör új elnöke mondotta a társulat tagjaira, Weiss Izidor 
ügyvéd Stern Farkas elnököt, Balassa Benő titkár Weiss 
Izidor alelnököt, Büchler Jakab választmányi tag Balassa 
Benő titkárt, dr. Hajós Ignác Skublics Imre közjegyzőt, 
Kovács Károly polgármester és Politzer József Rosen­
berg Henriettét éltették. A bankettet tánc követte.

Az alsó-lendvai korcsolya egylet 1890. évi decem­
ber 14-én tartotta alakuló közgyűlését, a melyen a tiszt

újítás is megejtetvén, megválasztatott: elnökké dr. Józsa 
Fábián, alelnökké Szirmay Béláné, pénztárossá Ljlaky 
László, pálya felügyelővé Darás Zsigmond, jegyzőnek 
Hajós Kálmán; — választmányi tagokká lettek meg­
választva : Pataky Kálmánná, Szepessy Jáuosné, Ljlaky 
Lászlóné, Pataky Kálmán, Szirmay Béla, Kárpáti Lajos.

A „zala-egerszegi Chanuka egylet“ gyermek fel­
ruházás! ünnepélyét f. hó 14-én délután 5 órakor tar­
totta a „Zöldfa“ vendéglőben a kereskedelmi kör helyi­
ségében szép számú közönség részvéte mellett. Dr. Hajós 
Ignác hatásos beszédben méltatta az ünnepély jelentősé­
gét, a dicsérendő emberbaráti feladatot, melynek betöl­
tésére az egyesület vállalkozott; végül kiemelte az egye­
sület elnökének, Rosenberg Henriette urhölgynek tárad- 
hatlan tevékenységét. Az éljenzéssel fogadott beszéd 
után egy kis fiú köszönte meg a nemesszivű ember 
barátok kegyes jótékonyságát. Ezután a választmány 
tagjai kiosztották a szegény fiúk között a ruhákat és 
és süteményeket. A jótékonyságban részesült szegény 
gyermekekre nézve ez est öröme feledhetlen fog lenni 
és áldani fogják mindazokat, kik ez örömük létrehozá­
sában közreműködni szívesek voltak.

Eljegyzés. Königmayer Zsigmond földbirtokos elje­
gyezte Zala-Egerszegen Szalmay Mariska kisasszonyt, 
Szalmay József ügyvéd kedves leányát.

Adomány. Az új évi üdvözletek megváltása címén 
lapunk szerkesztőségéhez a következő adományok foly 
tak be: Krosetz János 5 frt (3 frtot a polg. iskolai 
tanulók segélyegyesületének, 2 frtot a karácsonyfa 
egyesületnek), Szigethy Antal 2 frtot (1 frtot a kará­
csonyfa egyesületnek, 1 irtot a polgári iskolai tanulók 
segélyegyesületének), Udvardy Ignác 2 frtot a polgári 
iskolai tanulók segelyegyesiiletének, Varga Vilmos :> 
frtot (3 frt a karácsonyfa egyesületnek és 2 irtot a 
polg. isk. tanulók segélyegyesületének). A beküldött 
összegeket re ideltelési helyükre szolgáltattuk.

Városi tisztujitás. Keszthely város képviselőtestü 
letétiek és tanácsának megbízatása lejárván, az uj válasz­
tás határideje a főszolgabírói hivatal által már kitüzetett 
és pedig a képviselőtestület tagjainak választására folyó 
évi deczember hó 30 ik napja, mig a tisztviselők válasz­
tására 1891. január 3-ik napja tűzetett ki határidőül.

A zala-egerszegi népkonyha részére adományozni 
szívesek voltak : özv. Szabó Samuné Öméltósága 20 frtot, 
özv. Sümeghy Ferenené őnagysága (Söjtür 4 forintot, 
Szekeres József (Bak) 10 forintot, Balaton József espe* 
res-plebános őnagysága 5 frtot, Stern Farkas 10 frtot, 
Rosenberg Zsigraondné 2 frtot, Rosenberg Zsigmond 3 
frtot, dr. Hajós Ignác 2 frtot, dr. Engel (Balaton-Füredi 
1 frtot, Martonfalvi Armin 1 frtot, Fatér János (Szoiu- 
pács) 1 frtot, összesen 59 frtot, mely öszszegért a nemes 
kozóknak a szegények nevében köszönetét mond az. 
elnök.

Uj megyei lap. Tapolcza sem akar hátramaradni 
a többi megyei civilizált városok mögött, újévtől fogva 
neki is lesz heti lapja. — Az uj lap mutatvány száma 
„Tapolcza és vidéke“ cim alatt, Feleki Alajos szerkesz 
tése- és kiadásában, Keszthelyen nyomtatva, karácsunk'u 
fog megjelenni.

A keszthelyi Balaton-fürdö részvény társulat
hó 14-én tartott ülésében a fürdőt, ennek épületeit, tar 
tozmányait és felszereléseit, Keszthely városának 4000 
írtért örökárban átadta s így a keszthelyi Balaton fürd"
1891. évi január hó 1-től kezdve Keszthely város tulaj­
donába megy át.

Jótékonyság. A „zala-egerszegi Chanuka egylet“ 
által eszközölt gyermek-felruházáshoz újabban adoma 
nyozni szívesek voltak : Fischer Lászlóné 3 frtot, Bognár 
Geiza őnagysága 2 frtot, Rechnitzer Miksáné 2 irtot. 
Fürst Ádám 2 frtot, Rosenberg Zsigmoridné 2 irtot, 
Taussig Luiza 1 frtot, Engelsmann Izraelné 1 frtot, 
Pauk Edéné 1 frtot, Deutsth Babetta 1 frtot, Deutsch 
Ferenené 2 frtot, Bakó Géza kapitány 1 frtot, Graner 
Géza 1 frtot, Graner Béla 1 frtot, perselyekből befolyt 
4 frt 72 kr., összesen 24 frt 72 kr. Mind azon egyleti 
tagoknak, kik a ruhák elkészítésében segédkezet nyuj 
tottak, úgy szintén a szegény gyermekek részére élelmi 
szereket küldeni szívesek voltak, valamint kik pénzbeli 
adománynyal kegyeskedtek a felsegélyezéshez hozzá­
járulni, az egylet nevében legforróbb köszönetemet feje 
zeni ki. Az elnök.

Gazdasz bal. A keszthelyi fiatal gazdászok bálja 
január hó közepén lesz. Az ifjúság most szervezkedik.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi takarék- 
pénztár részvénytársaság a zalaegerszegi polgári és 
középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyesülete javára 
tiz frtot volt kegyes adományozni, melyért köszönetét 
fejezi ki a segélyegyesület elnöke.

Az újévi üdvözletek megváltása alkalmával ajánl 
juk olvasóink szives figyelmébe és kegyes pártfogásába 
a zala-egerszegi polgári- és középkereskedelmi iskolai 
növendékek segélyző egyesületét, melynek feladata sze­
gény sorsú, jó viseletű szorgalmas tanulókat a szükséges 
tankönyvekkel és tanszerekkel ellátni.

Kérelem. Mindazon tisztelt vidéki előfizetőinket, 
kik a folyó évről előfizetéssel hátrálékban vannak, 
tisztelettel felkérjük, hogy azt még december hóban 
postai utalványnyal megküldeni szíveskedjenek.

Szegény tanulók segélyezése. Keszthely v. elől 
járósága és iskolaszéke, mint az ezelőtti években, úgy 
most is gyűjtést eszközölt a szegény tanulóknak téli 
ruhával való segélyezése céljából; minek folytán c nemes 
célra eddig vagy 150 frt áll rendelkezésre, a melyből 
— amennyire telik — karácsonkor kapnak a szegény 
fiú és leánytanulók csizmát, cipőt és felső ruhát.

Szép Balatonunkra, hazánk gyöngyére, a tél már 
reá építette nagy mesterművét: egész hosszában és szél 
tében kemény jégkéreg borítja, járhat az ember szerte 
széjjel rajta. A halászok nagy buzgalommal hozzá is 
fogtak a jéghalászathoz, melyet eddig változó szerencsé­
vel űztek. A jégsport kedvelők pedig, mikor idő és 
körülmények engedik, korcsolyáznak, csuszkáinak, szán- 
káznak az igába fogott Balatonon. A keszthelyi korcso­
lyázó-klub tagjai számára a jégpályát gondoztatja, melyen 
aztán valódi élvezet áldozni a jégsportnak !



Segédtanító kerestetik. Bánok-Szt-Gyürgyre (Zala 
megye, rom. kath. segédtanító kerestetik. Fizetése i00 
írt polgári évre, világítás és mosás nélküli ellátás, külön 
szoba intés- és takarítással. Csekély mellék jövedelem is 
várható. Az illető a kántori teendőkben is segédkezni 
köteles. Kérvények alulírotthoz küldendők. Az állás 1 
azonnal elfoglalandó. Keller Ferenc plébános.

A karácsonyi es új évi rendkívüli postaforgaiorn 
alkalmából a minisztérium figyelmezteti a közönséget, 
hogy a csomagolásra íaládácskát, vesszőből font kosarat, 
viaszos vagy közönséges vásznat, vagy legalább erős 
csomagoló papirt használjon. A vászonba vagy papírba 
a csomagot több rétüen szorosan gyöngyölje, egy darab, 
csomó nélküli zsineggel többszörösen erősen keresztül . 
kösse, hogy a zsineg a csomagot jól körülfogja és egybe 
tartsa s ezután jó pecsétviaszszal a zsineg keresztezésére 
alkalmazott minél több pecséttel zárja le; a cimiratban 
legyen benne a címzett vezeték- és keresztneve, rangja, 
állása, lakóhelye, utca- és házszám, vármegye és utolsó 
posta, valamint a tartalom, esetleg érték nyilvánítás; a 
címet lehetőleg magára a csomag burkolatára kell írni, 
ha pedig ez nem lehetséges, a cim fatáblácskára vagy 
papírra Írandó; a tatáblát erős zsineggel a csomaghoz 
kell kötni, a papírra irt cim iratot pedig egész terjedel­
mében még a körülkötés előtt úgy kell a csomagra 
ragasztani, hogy a cimiratot a zsineg is a csomaghoz | 
szorítsa s így a leszakadás ellen biztosítsa ; végre a 
Budapestre szóló csomagokon és azok szállító levelein a 
csomag tüzetes tartalmát, élelmi szerek és fogyasztási 
adó alá eső tárgyaknál a mennyiséget (p. egy pulyka,
2 kgr. sertéshús stb.) tüzetesen meg kell jelelni, hogy 
igy a csomag gyorsan kézbesíthető legyen.

Vasúti menetrend. Znla-Egerszegrol indul Szent - 

Ivánra (Becs felé) 7* 10 reggel, 2'35 délután, Szent, Ivánra, 
(Kanizsa felé) 11 "52 délelőtt, 8 órakor este ; Csáktor­
nya'r a (>'5S reggel és ti'14 este. Bokára V.3S reggel. 504 
este. — Zala-Égerszögre érkezik Szent Ivánról (Kanizsa 
felöl) 9‘28 reggel, 4*2U délután, Szent Ivánról (Bécs-felöl) 
Föl délután, 9 40 este, Csáktornyáról 9"33 reggel és 8.46 
este, Bubáról 9'28 reggel és G-14 este. Szent-Iván­
ról indul (Déli vasút) Kanizsa felé 5 óra 35 perckor 
reggel (vegyes vonat), 12 óra 33 perckor délután, 8 
óra 55 perckor este, 2 óra 32 perckor éjjel ; Szombat­
hely felé indul 8 óra 28 peckor reggel, 3 óra 32 perc­
kor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Minden vonat­
hoz külön társas-kocsi indul a „Zöldfa“ szállodától.

A ..Pesti Hírlap“ karácsonyi ajandeka. A magyar 
hírlapirodalomban valóban páratlanul áll az a kedvez­
mény, melyben a Pesti uirlap részesíti az idén s ezentúl 
minden évben előfizetőit. Válogatott tartalmú, díszes 
kiállítású naptárt küld nekik ingyen és bérmentve, kará­
csonyi ajándékul. Az 1891 ik évre szóló naptárt kará­
csonyra már minden előfizető kézhez kapja s tartalmáról 
elég legyen megjegyeznünk, hogy kisebb nagyobb elbe­
széléseket, rajzokat, tárcákat Írtak bele: Jókai Mór, 
Mikszáth Kálmán (2 közleményt), Fűlszky Ferenc, Tors 
Kálmán, Tolnai Lajos, Keuedi Géza, Ka da Elek, Hock 
János, Sebők Zsigmond (2 közleményt), Bársony István, 
Murai Károly, Szűcsi Ferenc, Viharos (Gerő Ödön), 
Németh Ignác, Szik lay János, Szana Tamás, költemé­
nyeket Bartók Lajos, Várad! Antal, Pósa Lajos, Luby 
Sándor, Komjáthy Jenő, stb. A naptár további tartalma : 
Franciából, németből fordított novellák, hasznos tudni­
valók, apróságok, adomák s a mi fő : Magyarország 
hiteles tiszti cím- és névtára. Kiegészíti a gazdag tártál- i 
mat mintegy ötven kép, érdekesen irt magyarázatokkal; 
úgy hogy a naptár 250 nagy negyedrét oldalra terjed. 
Bízvást elmondhatni, hogy sem tartalom, nem külső 
kiállítás tekintetében nem versenyezhet a Pesti Hírlap 
Naptárával egy más naptár sein s az a lap, mely ily 
rendkívüli kedvezménynyel lepi meg olvasóit, megérdemli 
a legszélesebb mérvű felkarolást. Kivált ha tudjuk, hogy 
a Pesti Ilirlap egyébként is rá szolgált már független 
szelleme, szabadelvű, demokratikus iránya és mindig 
érdekes, gazdag tartalma által a magyar olvasó közön­
ség szcretetére, mihez járul olcsósága is (egy hóra 1 írt 
20 ki\, negyedévre 3 írt 50 kr.'j. Úgy halljuk, hogy az | 
újévkor belépő uj előfizetők, kik legalább egy negyedévre 
egyszerre fizetnek elő, rendkívüli kedvezményiül szintén 
megkapják a Pesti Hírlap ezidei karácsonyi ajándékát.
A kiadóhivatal ciine : Budapest, V., Nádor utca 7. sz.

Benítzky Ferenc, Pestmegye új főispánjának sike­
rült arcképét hozza a „Képes Családi Lapok" legújabb 
száma, egyúttal pedig érdekes életrajzát is közli, mely­
ből kitűnik, hogy az ország legelső megyéjének főispánja 
1833-ik évben, január hó G-án született Pest megy ében, 
Zsámbokon. Atyja micsinyei és beniczei Benítzky Adám, 
anyja pedig Majláth Terézia, az országbíró leánya vala. 
Midőn a nemzet a gödöllői uradalmat ő felségeiknek 
ajándékozta, akkor Lónyay Menyhért pénzügyminiszter 
őt bízta meg az uradalom rendezésével s hogy e tel- > 
adatát kitünően oldotta meg, azt leginkább bizonyítja ő 
felsége a k rály kitüntetése, a ki őr, mint a gödöllői ; 
uradalom igazgatóját, kamarás! méltóságra emelte. Ekkor 
utazni ment családjával együtt és csaknem négy évet 
töltött Franciaországban, Olaszországban s a déli vidé­
keken, a honnan visszatérvén, Szolnok megyének főispán­
jává, majd a belügyminisztérium államtitkárává, időköz­
ben a nemzeti és operaszínház kormánybiztosává, majd 
intendánsává, most pedig Pestmegye főispánjává s a fenti 
színházak kormánybiztosává neveztetett ki. Mint állam 
titkár, a Szent-istvánrend középkeresztjével, majd a 
valóságos belső titkos tanácsosi címmel tiintettetett ki. 
Megjegyezzük még, hogy a magyar parlamentnek három 
Ízben volt tagja s hogy 1863-ik évben nősült meg, a 
midőn kitűnő Írónőnket, az arany tollú Bajza Lenkét 
vezette az oltárhoz.

Uj könyvek. A Erankhn-Társul at kiadásában Buda­
pesten, újabban megjelentek : falusi könyvtár. 39. füzet.
-1 yazdamgt és haszon növényei: termelése. Különös tekin­
tettel magról való tenyésztésükre. A magyar gazdakö- j 
zönség számára irta Dr. Nyáry Ferenc. Ára fűzve 50 i 
kr. Olcsó könyvtár. Szerkeszti Gyulai Pál, 27G—284. j 
füzet. Tartalmuk : 276. füzet. Indiana. Sand Györgytől. i j

j Franciából Bécsi Emil 80 kr. 277. füzet. Arany János. 
Emlékbeszéd. Irta Gyulai Pál 20 kr. 278. füzet. Utazás 
ismeretlen állomás felé. 1849— 1856. Irta Barsi József 
80 kr. 279. füzet. A Saint-cyri kisasszonyok. Vígjáték 

j 5 felvonásban. Irta id. Dumas Sándor. Franciából for- 
. ditotta Fáy J. Béla 30 kr. 280. tüzet. A zokoli urasag 

két leánya. Elbeszélés. Irta Csiky Gergely 30 kr. 281. 
füzet. Horatius. Elet- és jellemrajz. Irta Szász Károly 3<> 
kr. 282. tüzet. Molly mama. Regény. Irta Peard Frances 
Mary. Angolból fordította Sz. E. 50 kr. 283. füzet. 
Kis dános superintendens emlékezései életéből. Maga i 
által feljegyezve. Második kiadás 1 írt 20 kr. 284. 
füzet. A nagy rátermett. Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Csiky Gergely. A m. t. Akadémia 1889-ki pályázaton 
200 arany Karácsonyi-dijat nyert 40 kr.

478 v. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir, bír

Ball-Seidenstoffe von 60 kr.
bis H. 6.35 ]). Meter — (ca. 650 verseli. Dessins) — 
vers. rohen- und stückweise porto- und zollfrei das 
Fabrik-I)épőí G. Henneberg (K. u. K. Hoflief.) 
Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. porto.

végrehajtó az 1881. évi LX. t. v. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kir. járásbíróság 4985 számú végzése által 
Steiner Salamon zala-szentgróthi lakos ^ végrehajtat», 
javára Vitla László zala- koppáni lakos ellen l‘>.> Irt 
kr. tőke, ennek 1885 január hó 9 - tői járó 8 " „ kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bírói lag lefoglalt és 445 írtra becsült hamos 
lovak, két csikó, lószekér és lószerszámból álló ingósá 
gok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Zala-Köp pan ban leendő 
eszközlésére 1890 ik év december hó 22-ik napjának 
délelőtt 11 órája határidőül ki tűzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a 
becsáron alul is eladatni forrnak.

>bet ígérőnek

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

99Kelt Zala-Egerszeg 1890 ik évi november hó
napjait.

Nagy Sándor kir. bírósági végrehajtó.

ii a rácson) i és újévi ajándéktárgyak kiállítása.
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r
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\ an szerencséin a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemet teteme­
sen megnagyobbítván, úgy rendeztem be, hogy a kor igényeinek minden tekintetben 
képes vagyok megfelelni.

E végből bátorkodom a. n. é. közönség figyelmét üveg», porcellán-,
siraajoSäka», íSíszstbű* és játék-ár* u üzletemre íelhivni, melvben

í

Zi

s;

alkalmas tárgyakat a legjutáliyosabl) áron lehet bevásárolni.
Üzletem ez idényre bel- és külföldi újdonságokkal oly annyira túliialmazott. 

hogy az bármily fokozott igényeknek megfelel.
A legnagyobb választékban találhatók üzletemben

Khiiiai eziíst evőeszközök és dísztárgyak,
Zsoínay Iriayoiika es Fayence kesziímenyek.

1 it ághír ti francai „ Dacca rat" üvegáruk.
41 in den n »‘mii aszta I i- és l'iiggő-lánuník, Triumph, 

úri liánt es Electrii égőkkel.
Ungvári hajlított nádbútorok eredeti 

gyári áron.
A n. é. közönség pártfogását kéri

i és kbiíiaí áruk.
M Mindennemű gyermek- és társas-játékok.
% Törhetlen,mosható,járó s beszélő bábák. :i
^ Bársony és bronz pigere-tárgyak.

Nyii k kencl6k, i 11a tszece k
es

(I o h á n y L ó esz k Ö z Ö k.

teljes tisztelettel

FENYVESI MIKSA.
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A ícr olcsóbb s Spízmügi!masabb bevásárlási forrás.
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KEPES CSALÁDI LAPOK.
Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap

Szerkeszti: I >l ‘ElTlkovics Györg’y. Főmunkatárs : Váracli Aulai.
Előfizetési ár:

Hölgyek Lapja“ cin ni divat-melléklettel s a Regény mell éklettel együtt: 
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok“ XIII-ik évfolyamába lép az 1891 -ik év első napjával. A magyar 
szépirodalomnak e hatalmas tényezője, a magyar művelt családoknak e szellemi kincse, Újévi első számában 
dókai Mórnak „Kétszer kettő négy“ című regényét, Benítzky-Bajza Lenkének „Hasonló hasonlóval" című 
elbeszélését,, -—y Lanka Gusztávnak „A bölcs titka“ cimü regényét, — báró líorváth Miklósnak „A csel“ 
című elbeszélését, - - 7ábori Róbertnek: „Sylvia“ című regényét, — Rudnydnszky Gyulának, Dahnady Gt/Ö- 
zó'nek költeményen, Braukovics Györgynek „Az ajándékozás művészete“ s 'Váraiig Antalnak A társadalom 
(is a színház“ című érdekes cikkeit kezdj közleni. A „Képes Családi Lapokat“ a fentnevezett jeles Írókon 
kívül még a következő neves Írók és Írónők támogatják, mint munkatársak, ez évfolyamban :

Tolnai/ Lajos. Mikszáth Kálmán, Komócsy Lajos, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József 
dr. Sziklat/ dános Inczédy László, Palágyi Lajos, Eriidy Dániel, Dengi János, Tólayesi Mihály. Vértessy 
Gyula, Menj Karoly, Marányt Ernő, Petri Mór, dr. Roditzky Jenő, Grosz Lajos, Csorba Palotai Ákos. 
Szanday Zénó, stbj Benítzky Ba/za Lenke, Butimér Lina, Nagyvárad// Alira, Kalifay Benítzky Irma. Harmatit 
Lujza, HevessinéStgor Margit,. I. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Mericzay Károssá Irma, Erzsiké, stb. stb.

A ”, Pes Családi Lapok“ az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legélénkebb, leg­
változatosabb.. tartalma az irodalom minden válfaját felöleli; képei a jelen eseményeit s a leghíresebb festők 
müveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja“ című s havonkint kétszer megjelenő divat melléklete a legújabb divatkellé­
két hozza s e mellett, a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés az egész- 
seg, a gazdaság, kerteszet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs 
ol\an titok, a mely be hölgyeinket be ne avatná!

Regénymelléklete négy kötet érdekes regénynyel ajándékozza meg évenkint az előfizetőit
A „Kepes Családi Lapokénak még a zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel 

liutiio'os apróságokkal, sakk-, kép , szara-, kocka- és ponttalányokkal és szórejtvényekkel, melyeknek meg­
fejtői ertekes jutalmakat kapnak. ’ J *

, . , , A „Képes Családi Lapok“ gazdag tartalma és számos melléklete dacára mé<ns a le-mlc-óbb
szépirodalmi képes honlap: eppen azért bizton számítunk minden honfiú és honleány, minden ma^va!- család 
támogatására es pártfogására. v ’ c.aiau

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt -
legcelszerubben levelezőlapon — hozzáfordulnak. '

......v A ki egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget linsz krajezár csomagolási és nosti
szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt küld jutalmul. ‘

A ki üt uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi .„mni- nr - ... 
dtszes emlékkönyvet, vagy egy _ kiadásában megjelent — regényt küld el,8mereeul *»

Hilda pest

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könvvkeresk.....ás......
, xügyk!:őn^,te, oü y napj4tól) *,fog*d * ”K,!p,>s (:sau<h ****« k«w»v.«i.;
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Egész évre 8 frt. HAKMlXCKETTEDlh ÉVFOLYAM !

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
A

Egész évre S frt.

55 STI tt

kéjie-leg azdagabb tartalmú, legcélszerűbb és legolcsóbb szépirodalmi divatközlönyre, mely egy év lefolyása alatt “200 illusztráción, 
ken és ábrákon — mutatja be az idények legújabb divatát, a fehérneniiiek legszebb mintáit s a kézimunkák minden ágazatát.

A__ „Budapesti Bazár“ szépirodalmi részében közöl beszé­
deket, költeményeket és tárcacikkeket a legjobb bel- és külföldi 
Íróktól, — a nőnevelés, háztartás, művészet, ipar, sport stb. köré­
ből szakíróktól hoz mulattató és gazdag tartalmú cikkeket. Az 
annyira kedvelt „Rózsaszín-boríték“ ot, mint eddig, ezentúl is 
,,Társalgó-csarnokul“ engedjük át lapunk t. előfizetőinek, s 
„Nyílt posta“ cim alatt, a mulattató talányokon kívül, ezer jó 
tanácsosai szolgálunk kedves olvasónőinknek. Adunk minden szám­
ban eredeti párisi divat-leveleket, képekkel és rajzokkal kisérve 
s kertészeti cikkeket ábrákkal magyarázva.

A „Budapesti Bazár“ minden számához a legdíszesebben 
kiállított, több alakú párisi divatképet adunk.

Adunk a tavaszi, nyári, őszi és téli idényre a legújabb 
párisi rajzok után kalapmintákat.

Adunk a ,,Budapesti Bazár“ minden második számához 
külön nagy íven fehérnemüek hímzéséhez való rajzokat, min­
tázatokat és monogrammokat.

Adunk papírból, természetes nagyságban kivágott sza­
básmintákat, melyek után házilag készíthetik el t. előfizetőink 
öltözékeiket.

Adunk ezenkívül t. előfizetőinknek képesivüuk bármelyik 
alakjáról természetes nagyságban kivágott szabásmintát — 
ingyen.

Adunk minden számunkhoz egy tizenhat oldalú rendkívül 
érdekes regény mell ék letet, mely könyvalakban beköthető Jövő 
évi ingyenes regény mellék le tünk : Runner Jánosnak, az újabb 
német regényírók egyik legjelesbikének ,,1’érai boszorkány “ 
rendkívül érdekes társadalmi regénye lesz.

Adunk a „Budapesti Bazár“ minden számához az „Uj 
szakács-könyv “-bői rendkívüli mellékletként, tél ivet — ingyen. 
A „Cukrászat“ befejezése után a „Gyümölcsök

emui

télire való
eltevése“ kipróbált recipéinek közlését kezdjük meg Az „Uj 
szakácskönyv“ az eddig megjelent hasonló munkák között a leg­
kitűnőbb lesz, mert az itt összegyűjtött leírásokat a „Budapesti 
Bazár“ t. előfizetőinek szívességéből közöljük.

Nincs lap, mely ennyi kedvezményben részeltetné olvasó 
közönségét, mint a „Budapesti Bazár“ ! Nincs lap, mely jobban 
betöltené hatáskörét és hivatását, mint a „Budapesti Bazár“ ! 
Összeköttetésben allva minden jelesebb divat- és piperekereskedés­
sel, ez lehetővé teszi, hogy előfizetőinknek minden, e szakba vágó 
megrendeléseit a legszívesebben, jutányosabban és gyorsan tel­
jesíthessük.

Ezek után legyen szabad tisztelt pártolóinkat előfizetésük 
megújítására felkérnünk.

Előfizetési feltételek
a „Budapesti Bazáréra a regény melléklettel és szakács­

könyvvel együtt
Egész évre — — — — — 8 frt
Fél évre — — — — — — 4 frt
Negyedévre — — — — -2 frt

Kérjük Nagysádtokat az előfizetések mielőbbi beküldésére, 
nehogy a lap szétküldésében — a tömeges előfizetések alkalmával 
— rendetlenség forduljon elő.

Hirdetmény.
Van szerencsém t. vevőimet értesíteni, misze­

rint szeszes italok s Liqueurök előállításához szük­
séges s az eddig minden más feltalált essenz és 
üethert felülmúló

DESTILLATEif

gyártmány aim elárusításával Zalamegye területére
Sümegben

a ..Gazdák és iparosok fűszer-, gyarmat,- csemege-, 
bor- és sör-árucsarnokát“

híztam meg, további hozzám intézendő megrende­
léseket kérem nevezett céghez intézni, hóimét az 
áru a szükséges utasításokkal, gyári < irha a számítva 
beszerezhető, nagyobb megrendeléseknél megtelelő 
engedmény nyel.

Gyártmányaimat úgy a t. kereskedők, mint 
magánosok részére melegen ajánlva, maradtam 

kiváló tisztelettel
Kohn Antal,

Teplitz.

SARG-féle GLICERIN-FOG-CRÉME j
Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalványon küldeni, ily cim alatt :

Király János szerkesztőnek Budapesten, Korona-herceg-utca 17. szám.

Negyedévre 1 frt 25 kr. 111. ÉVFOLYAM ! Negyedévre 1 frt 25 kr.

Fogak
szépsége

Rövid használat után 
nélkülözheti en

fogtisztító szer.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
A

DIVAT-TŰKOR
gazdag tartalmú, legolcsóbb, legcélszerűbb divat- és kézimunka-közlönyre.

Megjelenik minden hó 1 én egv külön mellékeit színezett divatképpel, a boríték külső lapján több alakból álló divat képpel, minden 
hó 15-én a borítékon divatképpel és külön szabás- és kézimunka-melléklettel. A „Divat-Tükör“ előfizetői, a mellékleten kívül, sok 
kedvezményben részesülnek. Megrendelhetnek szabásmintát, monogrammot, — a divat- és kézimunka körébe vágó bármily tárgyat

pontos és olc^ó bevásárlás mellett kaphatnak.
Előfizetési feltételek : Negyedévre 1 frt 25 kr. Félévre 2 frt 50 kr. Egész évre 5 frt.

Az előfizetési pénzek Király János szerkesztőnek, Budapesten (Koronahereeg-utca 17. sz.) küldendők.

ALODOMTH
fi Orvosilag megvizsgálva. A
^5 igen praktikus utazásoknál. Kellemesen üdítő.
H Ártalmatlan magára a leggyengébb fogzománcra.
o NB. Legközelebb Németországban. Franciaországban stb.
*9 alkalmazzák, és az udvarnál, a legmagasabb körökben, * 

valamint a legegyszerűbb földmives házaknál használják.
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk 
kereskedésében, 1 drb. 35 kr. Zala-Eyerszegen:

*> Weisz Jónás unokaöcscse, Kiteker Gyula, és <>£, 
Fenyvesi Miksa urak kereskedésében.

/, L FFSI k Pesti Hírlap 40,000 példányban jelenik meg.
m
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Legelterjedtebb, legkedveltebb és amellett legolcsóbb magyar napilap.
X

UH

Kormánytól és pártoktól független, demokratikus irányú politikai napilap.
Szabadelvüség és függetlenség minden irányban: ez a jelszó, melyhez hű maradt, immár 

12-ik éve, mindig; s hű marad ezentúl is.
Közkedveltség tekintetében vetétytárs nélkül áll, és kétségtelenül a legbővebb BS vaítO-

zatosabb tartalmú az összes napilapok közt.
Zenemellékleteket egyedül a «Pesti Hírlap» ad előfizetőinek.
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Összes előfizetőinek karácsonyi ajándékul egy fényesen kiállított
képes naptárt ad 1891. énre^lBlí
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egy levelező-lapon nyilvánított óhajra egy hétig ü]j|]nnnot Máílfir-ll 1 PH 1 $\7* 
ingyen es bermentve küld a kiadóhivatal DlllidpOl, lNöllUl Uibfl I. Oh

Előfizetést kezdeni a hó bármely napjától lebet,-Az előfizetési pénzek a „Pesti Hírlap" kiadóhivatalába küldendők.
Előfizetési árak:

Egész évre 14 frt. I Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra I frt 20 kr.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr., vidéken 5 kr.

Összetéveszíések kikerülése végett csakis PESTI Hírlap írandó cim gyanánt.
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\ an szerencsém a n. é. közönség szives ^4 
tudomására hozni, hogy

fiiszer-üzletemet 8
_ a közelgő ünnepek alkalmával dúsan fölszereltem ^4 

s vagyok bátor a legolcsóbb ár s a legpontosabb <v 
^ kiszolgálás mellett ajánlani mindennemű ^

fűszer és háztartási áruimat,
^ továbbá friss Jtrachino. Gorgonzola. Trapisía,
«$£ Ementhali. Groyi. Lipío, Imperial stb. télé kitűnő 
>> sajtokat. nyers és főtt kassai sonkát s naponta 
o frisss bécsújhelyi kolbászokat, — külön tőle pácolt 
•> halakat és kitűnő minőségű theat és romot, vaja­
id mint nagy választékú thea süteményeket s min- 

dennemü déli és francia gyümölcsöket, karácsony 
^ fara való diszcukorkak és süteményeket 

különben a jó hírnévben álló
£

mely kitűnő minőségével s előnyös áruival felül­
ik múl sok pesti lisztet.

A n. é. közönség szives megbízásait kérve

Fontos sütemény kedvelőknek!

nem-

mái gőzmalom líszlji

X
X
X
X

teljes tisztelettel

Gombás István.
2K£~ Árjegyzékkel kívánatra szolgálok.

^nep®

531 v. 1890. szám.

Árvetési hirdetniény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-e. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 5879. számit végzése által 
Fürst Benedek zala egerszegi lakos végrehajtató javára 
Bogár József nagy kutasi lakos ellen 220 fi t 74 kr. 
toké, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 490 írt 74 krra 
beesült szarvasmarhák, takarmány és szalmás gabonából 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Nagy Kutason 
leendő eszközlésére 1890 J( évi december ho 23 ik 
napjanak délelőtti 10 oraja határidőül ki tűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-e. 107-ik <; a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-e. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1890 ik évi november hó 
3o. napján. Nemes Sándor,

kir. bírósági végrehajtó.

uju MLtf oft«vTrw vvB B1W Wv ^TB B^B ^^B Bk^1 ^TB ^^B WW mVwv^vVvvwwww sív vv vVvvvVvV^
58'28 (J. 890.

nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az el- ^ 
maradásnak az idézett rendeletben meg- ^ 
állapított következményeire, ezennel idéz­
tetnek.

re

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésere adni, bogy a teli ni- ny 
_ beálltával nagy választékban tartok thea süteményeket s mivel e cikk a 
! tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe 

jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kel! készítenem, s így mindig 
friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított árakon :

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll. pasziánsz teher es 
barna, krokánt és többféle habos sütemény, igen finoman és izlésteljesen elké­
szítve. kilónként — — — —

Thea patkó kilónként — — —
Vanília és ánis kenyér kilónként — —
Speisingi kétszersült „ — —
Pozsonyi „ „ — —
Közönséges ,, „ — —

nagyobb megrendeléseknél kívánatra többfélét is készítek.
Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, karácsonyfára való,

méregfesték mentes eukorsiiteménveimet
szintén igen leszállított árakért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és 
kegyes pártfogását kikérni.

Zala-Egerszeg. Teljes tisztelettel
2Ä“* Ismételt eladók árengedményben részesülnek, ^sg IC 11 BüFiiéi® Gyula

cuk rász.

2 írt — kr. 
1 frt 80 kr. 
1 frt 70 kr. 
1 frt 70 kr. 
1 frt 40 kr. 
1 frt — kr.
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A legnépszerűbb és a 
legelterjedtebb 

magyar n a p i I a p.
1891.

XI. évfolyam.
A legnépszerűbb és a 

legelterjedtebb 
magyar n a p i I a n

Szét kesztők és laptulajdonosok :

Csukássi József és Fiakosi Jenő.

x Hirdetmény.X ?$•
A Nemesnép községben gyakorolt 

^ ital mérési jogért megállapított kártalaní- ££ 
^ tási összegre vonatkozólag tíz 1889. évi 
^ 4589ö. számú igazságügy miniszteri ren- 
^ delet 9. és 10. §§-aihoz képest az egyez- 

ség megkísérlésére s az igények tárgy ti- ^ 
££ lására határidőül 1891. 6VÍ február ho 
^ 11 -ének délelőtti 9 órája a kir törvény - 

szék elé, Somogfy János törv -széki bíró <t 
^ hivatalszobájába k it fizetett. Mely határ- ^ | 
^ időre a közbirtokosság tagjai, még pedig ^ 

azok is, a kiknek az idéző végzés külön ^

x ......................................"

A ,,Budapesti Hírlapinak a hazai müveit olvasóközönség vetette meg alapját. 
A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek 
mellőzesével küzdött nemzetünk- és rajunkért, ez egyetlen jelszóval: magyarság ! 
Viszont az ország legkiválóbb intelligentiája is azonosította magát a lappal, föl­
karolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai 
sajtóban máig a legfényesebb eredményt a ,,Budapesti Hírlap“ érte el: legnép­
szerűbb, legelterjedtebb lapja ez országnak.

úgy ezentúl is mindenkorA „Budapesti Hírlapi politikai cikkeinek iránya, mint ed díj 
nemzeti és a pártérdekektől független. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a leg 
megb'zhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek 
alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közélete felel távirati értesülésekkel látnak el 
rendes levelezők, minőkkel minden városban, sőt nagyobb községben is bír a lap. „Budapesti 
Hírlap“ távirati és telefon tudósításai’ manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó leg­
jobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Ihrlap11 tárca rovata a lapnak egvik erőssége 
és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. .4 napi rovatokat kitűnő 
zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Iferdőr 
ségi és törvényszéki rovatai külön külön szerkesztői a főváros sutét eseményeit is mindig oly 
hangon tárgyalják, hogy a .,Budapesti Hírlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. A 
közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi 
tájékozásra szükséges. A regénycsarnokhan csak kiváló ivók legújabb műveit közli.

Az előfizetés föltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legcélszerűbben postautalvány­
nyal eszközölhetek következő cím alatt: Á ..Budapesti Hírlap“ kiadohivatalanak, 
Budapest. IV. kerület Kalap-utca 16. szám.

A

x x x
Zala-Etrerszesren, 1890. évi novembermC. n G 7** hó 26-án.

A zahl-cserszegi kit. törvényszék.

x
X Alig, 'jegyző.
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-% Miért kedvelik annyira a ©-

Lorgony-Koépito-szekrényeket?
Kert nem válnak értéktelenekké egy néhány nap 

múlva, mint a többi játékszerek, hanem a gyermokek- 
giÜMiek évek hosszú során át mulató és oktató foglal­

kozási szerűi szolgainak, és a hosszú időtartamot 
tekintetbe véve a legolcsóbb játékszerek. Továbbá, 
mert az igazán pompás minták utánépitése a 
szülőknek is kellemes mulatságot szerez és minthogy 
mindegyik szekrény szabályszerűen kiegészíthető. A ki 
egy kevésbé értékes utánzás vetéle által nem akarja 

maga magát megcsalni az utasítsa vissza minden 
szekrényt melynek csomagolásán ezégiink valamint 
gyári jelvényünk „a veres Horgony“ hiányzik. — 

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Richter F. Ad. és társa, Becs, Ulica Nibelungen 4.

KXXX»XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX7\
X 
X
X „
^ A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület g
% igazgatósága részéről közzététik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
^ három évi időtartamra megalakulandó
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az 1891. évi január első vasárnapján működését megkezdendő
Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyittattak s a belépni kívánók által 

intézetünk irodai helyiségében vasárnapon kint a nap bármely szakában aláírhatok.
Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo­

gatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni.
hogy ü folyó IMHMk óv végén Ívjáró tizen harmadik üzletcsoport 
betétei l»9l-ik évi január hó 4-én d. e. t) 12-ig és d. n. 2 o-ít az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1890, dec.zember 1-én.
ft* igazgatóság,

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


